

ABSTRAKT

Regulace integrativní a komplementární medicíny

Student: Eva Škulková

Vedoucí DP: PharmDr. Jitka Pokladníková, Ph.D.

KSKF, Faf v Hradci Králové, UK, Česká republika

Úvod: Prevalence užívání komplementární a alternativní medicíny (KAM) je vysoká 76% a stoupá. V České republice neexistují žádné právní předpisy ani obecné standardy, které by zajišťovaly jednotné požadavky na poskytování KAM. V současné době chybí ucelený přehled o tom, jakým způsobem jsou KAM metody poskytovány.

Cíl: Zjistit stupeň regulace profesí nejčastěji používaných metod KAM v České republice.

Metodika: Stupeň regulace byl hodnocen podle kritérií regulace, které vychází z požadavků na zdravotnické pracovníky. Seznam zkoumaných metod vychází ze zahraničních studií. Zároveň byly přidány specifické KAM metody pro Českou republiku vybrané expertní skupinou. Data byla získána vyhledáváním na internetu pomocí vyhledávače Google. Získaná data byla zpracována v MS Excel za použití deskriptivní statistiky.

Výsledky: Celkem bylo zkoumáno 98 metod KAM. Z toho 28 metod bylo vyčleněno z hodnocení, 70 metod bylo hodnoceno podle daných kritérií a u 2 metod bylo dvojí bodové hodnocení. Nejvyšší skóre 9 bodů získala muzikoterapie. Dále následovala homeopatie s 8,5 body, arteterapie, dramaterapie a výživové poradenství s 8 body, aromaterapie a naturopatie se 7,5 body, tradiční čínská medicína, masáže, rolfing a shiatsu se 7 body. Nejméně bodů, což odpovídá 0 bodům, získaly: Hopono pono, kampo medicína, parapsychologie, šamanismus a tibetská medicína. Celkem 20 metod splnilo kritéria na více než 50%. Nevyšší průměrné skóre 5,6 bodu získala KAM kategorie biologické léčebné postupy. Nejnižší průměrné skóre 1 bod získala medicína založená na energii.

Závěr: Stupeň regulace jednotlivých profesí metod KAM se výrazně liší. Liší se i v porovnání s ostatními státy. Jelikož jsou KAM metody oblíbené a často používané, je důležité zajistit jejich bezpečnost a kvalitu, proto je další výzkum v této oblasti žádoucí.